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První listopadová středa patřila naší tradiční školkové 
akci Uspávání broučků s lampionovým průvodem. Jde
o symbolické loučení s přírodou ukládající se k zimnímu 
spánku. Přední zahradu MŠ jsme vyzdobili různými 
světelnými řetězy a lucerničkami a tak se celá  rozzářila 
jako v pohádce. Kolem půl páté začaly přicházet prví děti
s rodiči. Poté, co jsme se všichni sešli a dětičkám se rozsví-
tily jejich barevné lampionky, paní ředitelka všechny 
přivítala a děti přednesly podzimní básničku. Pak jsme se 
vydali v průvodu po obci za doprovodu dětských písniček 
znějících z místního obecního rozhlasu. Děkujeme tímto 
obci za spolupráci, neboť to podporovalo krásnou 
atmosféru tohoto nevšedního večera.  Na chvilku jsme se 
zastavili v místě, kam děti do malého dřevěného domečku 
uložily své ručně vyrobené broučky k zimnímu spánku, 
přednesly další básničku a průvod pokračoval zpět na 
zahradu MŠ. A že to byl průvod-veliký, dlouhý, samá 
světýlka, dětské štěbetání a opravdová radost. Na zahradě 
byl pro všechny připraven teplý čaj s citronem, ovoce
a dobroty, které přichystaly maminky dětí. Moc za to 
děkujeme. 

Dagmar Sedláčková, Anna Veselíková

Najděme si v předvánočním shonu čas
setkat se se spoluobčany, zazpívat si
a rozdat nebo přinést vánoční radost

do svých domovů.

23. prosince v 16:00

Pozvánka na zpívání u jesliček

Těšíme se na Vás na tradičním
setkání u jesliček

Bude možnost odnést si Betlémské světlo.
Přineste si svíčku nebo lampičku.. 

Uspávání broučků s lampionovým průvodem

„Malý broučku, zavři očka,

z nebe padá první vločka.

Zahrabej se do listí,

to ti teplo zajistí.

Vyspinkej se trošičku,

nevystrkuj nožičku.

Až zas bude slunce hřát,

budeme si spolu hrát.”
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Usnesení Zastupitelstva obce Desná
ze dne 3. 11. 2025

Zastupitelstvo obce Desná mimo jiné projednalo
a schválilo:
- na základě výsledku výběrového řízení s názvem
 „Obec Desná – pořízení požárního přívěsu” jako
  vybraného dodavatele společnost S A P spol. s.r.o.,
  Snět s nabídkovou cenou 605 000,00 Kč bez DPH,
 127 050,00 Kč výše DPH, 732 050,00 Kč s DPH
- Kupní smlouvu s vybraným dodavatelem společností 
 S A P spol. s.r.o., Snět, na základě výsledku
 výběrového řízení s názvem „Obec Desná – pořízení 
 požárního přívěsu” a pověřuje starostu obce jejím
 podpisem
- Smlouvu o poskytnutí mimořádného členského 
 příspěvku svazku obcí Mikroregion Desinka
 na dokrytí dotace z programu Živý venkov 2025+ 
 Pardubického kraje na realizaci akce „Architektonická 
 studie Sportovního zázemí Mikroregionu Desinka”
- uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí nein-
 vestiční dotace z rozpočtu obce Poříčí u Litomyšle za
 účelem dovážení dětí z Poříčí u Litomyšle do 
 Mateřské školy v Desné
- Dodatek č. 1 ke Smlouvě o spolupráci OR/24/20135
 s Pardubickým krajem
- studii proveditelnosti na akci „Most přes vodní tok
 Desná, Desná u Litomyšle”
- rozpočtové opatření č. 3/2025

Zastupitelstvo obce Desná vzalo na vědomí:
- nové požadavky současné svozové TextilEco
 a zároveň cenovou nabídku TS Hlinsko

Poplatky za odpad v roce 2026

Dle Obecně závazné vyhlášky o místním poplatku za 
obecní systém odpadového hospodářství vydané dne
8. 12. 2025 je poplatek stanoven ve výši 950,- Kč za jednoho 
poplatníka.

Poplatníkem je fyzická osoba přihlášená v obci nebo 
vlastník rodinného domu nebo stavby pro rodinnou 
rekreaci, ve které není přihlášena žádná fyzická osoba
a která je umístěna na území obce.

Poplatek je splatný jednorázově, a to nejpozději do
30. dubna 2026.

Poplatky můžete uhradit bezhotovostně na účet obce
č. 1283416309/0800, variabilní symbol = číslo popisné 
nebo v hotovosti v kanceláři obecního úřadu.

Poplatky prosím zaplaťte až v roce 2026.

Upozorňujeme občany, že výše poplatku ze psa dle 
Obecně závazné vyhlášky obce Desná o místním poplatku 
ze psů činí 100 Kč za prvního psa a 150 Kč za druhého
a každého dalšího psa téhož majitele. Poplatek je splatný 
nejpozději do 31. března příslušného kalendářního roku.

Poplatky můžete uhradit bezhotovostně na účet obce
č. 1283416309/0800, variabilní symbol = číslo popisné 
nebo v hotovosti v kanceláři obecního úřadu.

Poplatky prosím zaplaťte až v roce 2026.

Poplatky ze psa

V tomto čtvrtletí  oslavili:

Marie Kopecká 65 let
Marie Siglová 70 let
Josef Flídr 75 let
Růžena Kladivová 86 let
Josef Šulák 86 let
Jaroslav Tefr 86 let
Emílie Čermáková 88 let

Jubilea

Všem oslavencům
přejeme do dalších let

mnoho zdraví a dobrou
životní pohodu.

Vážení spoluobčané,

Po třech letech musíme přistoupit ke zvýšení poplatku za 

svoz komunálního odpadu. Do zvýšení se promítá několik 

neustále se zvyšujících nákladů. Začnu u rostoucí minimální 

mzdy, která se každoročně zvedá, pokračovat můžeme vyšší 

amortizací svozových vozidel, náklady na jejich obnovu, 

zvyšující se poplatky za skládkování odváděné státu svozovou 

firmou, náročnost při následném třídění tříděného odpadu, 

kde musím zmínit textil, který po změně zákona a povinosti 

soustředit i zbytkový nepoužitelný textil, navýšil nejvíce. Do 

konce roku 2024 nám ho sváželi zdarma. Od začátku roku 

2025 obec již doplácela 8000,- bez DPH, v polovině roku 2025 

nám poplatek zvedli na 12000,- bez DPH a pro rok 2026 již 

chtěli 24000,- bez DPH. Takže jsme poslali výpověď a od 

nového roku budou jiné kontejnery a jiná svozová společnost 

(TS Hlinsko) za cenu cca 12000,- a budou 2 kontejnery. 
Ještě jsem nezmínil inflaci a další vstupy do likvidace 

odpadu. Asi nechceme aby nám odpad zůstával v obci a tak 

zvýšený poplatek za likvidaci na 950,- Kč za rok není z mého 

pohledu nijak vysoký i vzhledem k poplatkům v sousedních 

obcích. Při rozpočítání na 1 den vychází cca 3 Kč na poplatní-

ka. Jak dlouho nám tato výše vydrží záleží na našich milova-

ných politicích, jak a kam povedou naši republiku.
Kladivo

Přejeme Vám všem vánoční

svátky prožité v poklidu a radosti.

Ať Vás obklopuje láska

a porozumění

a do nového roku pevné zdraví,

mnoho štěstí a spokojenosti.

PF 2026 

Obecní úřad Desná

a redakce Deseňáčku



Tříkrálová sbírka 2026
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V sobotu 10. ledna 2026 proběhne již 26. ročník 

Tříkrálové sbírky. 
Koledníci se vydají do ulic, aby přinesli radost, 

požehnání a podpořili charitní pomoc v regionu.

Klasická koleda bude opět doplněna o další mož-
nosti přispění:

• statické kasičky (do 12. 1. 2026),
 budou umístěny

         - kostel sv. Martina 
         - obchod Coop v Dolním Újezdě  
         - obchod Qanto v Osíku
• bezhotovostní dary (do 31. 1. 2026)

 na tříkrálový účet 66008822/0800 s varia-
 bilním symbolem 7779555002, který je 
 přidělen přímo pro naši dolnoújezdskou 
 charitu

• online koleda během celého roku 2026
 na webu www.trikralovasbirka.cz. 

•  QR kódy na kasičkách 

Více informací o tříkrálové sbírce nebo o naší 
organizaci a službách můžete získat na:

 https://dolniujezd.charita.cz

Tříkrálový koncert odvysílá ČT1
v neděli 4. ledna od 18 hodin.

Na co bude použit výtěžek Tříkrálové sbírky 2026:
• nákup automobilu pro pečovatelskou 

 službu, a to z uspořených finančních  

 prostředků z letošní i z předchozích sbírek
• náklady spojené s poskytováním našich

 služeb – pečovatelské a ošetřovatelské 
 služby
• nákup nových kompenzačních pomůcek, 

 které průběžně doplňujeme, a jejich údržba 
• přímou pomoc lidem v tíživé životní situaci
• odstraňování následků mimořádných 

 událostí
• realizaci humanitárních projektů v zahraničí

Přejeme pokojné 
prožití vánočních 

svátků, zdraví
a Boží požehnání

do roku 2026

Děkujeme, že pomáháme společně! 

Farní charita Dolní Újezd



Petra Kučerová

Desná 100 (obecní úřad)

KADEŘNICTVÍ

NA DESNÉ

dámské

pánské

dětské

Provozní doba na objednání

Telefon: 604 534 738

 v Desné nebo v pohodlí 
Vašeho domova

Zdeněk Valentín
tel: 732 776 690 

Masérské služby
Masáže nad OÚ na Desné
Objednávat se můžete na tel.: 603 764 663 (Věra Kopecká)

Děkuji za Vaši přízeň a těším se na Vás 
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Podzim s kulturní komisí
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 Letošní podzim byl poměrně bohatý na akce pořádané 
kulturní komisí. Nutno podotknout, že všechny akce byly 
vydařené a velice příjemné.

26. září jsme uspořádali první Coolkvíz. Kvíz obsaho-
val převážně otázky týkající se naší obce nebo nejbližšího 
okolí. Naše kulturní místnost v obchodě doslova praskala 
ve švech, všechna místa byla do posledního obsazena. 
Zúčastnilo se 7 soutěžních týmů a zlatý desenský mozek 
vyhrál tým „Sousedi“. Děkujeme za všechny pozitivní 
ohlasy na kvíz, určitě uspořádáme ještě další kvízy, 
tentokrát už více všeobecné.

V úterý 21.10. jsme si v kulturní místnosti mohli 
vyslechnout zajímavé povídání paní Burdové z jejích cest 
po indické provincii Ladakh. Myslím, že takové zážitky 
každému rozšíří obzory a uvědomíme si v jakém žijeme 
blahobytu. Věra Rosypalová

Ve středu 26.11. pak následovalo tvoření adventního 
svícnu. Pod vedením skvělé floristky Alči Stráníkové jsme 
si opět mohli vlastníma rukama vytvořit krásné výtvory. 
Tuto příjemnou akci velmi ocenily i všechny přespolní 
účastnice. 

V sobotu 29.11. jsme přivítali advent už třetím roční-
kem Svařákobraní. Opět se účastnilo pět statečných týmů, 
které si připravili výborné svařáky a výborné pohoštění. 
Opět nám napadlo i trochu sněhu, který dotvořil zimní 
atmosféru.

Děkujeme všem, kteří podporují
naši činnost svou účastí na našich akcích.

Přeji všem krásný závěr roku strávený
ve zdraví a v kruhu svých blízkých.
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Novinky z naší školičky

Na adventních věncích pomalu zapalujeme další 
svíčku. První sníh pokryl krajinu a ve školce si zpíváme 
krásné koledy a těšíme se….

Pojďme se na chvilku zastavit a ohlédnout na podzim-
ní události v naší MŠ.

V září jsme přivítali do třídy Myšiček devět nových 
malých kamarádů. Našim předškolákům začala první
z deseti lekcí plaveckého výcviku v litomyšlském bazénu. 
Koncem měsíce jsme uspořádali první narozeninovou 
oslavu s dortem a drobnými dárečky pro kluky a holčičky 
narozené v červenci, srpnu a září.

V prvním týdnu měsíce října jsme se s dětmi a rodiči 
sešli na drakiádu, která se konala na místním hasičském 
hřišti. Počasí nám tentokrát přálo (foukal i vítr) a tak se 
obloha zaplnila barevnými draky různých velikostí. Pro 
nás učitelky to byl i čas na milé neformální popovídání
s rodiči, na které není v běžném provozu moc čas.

Oblíbené divadlo Jojo nám 8.10. přijelo zahrát hezkou 
pohádku Palečkovo dobrodružství. Starší děti navštívily 
knihovnu v Litomyšli, kde byl připraven naučný program 
o včelách pod vedením paní spisovatelky Markéty 
Vítkové.

První listopadová středa patřila naší tradiční školkové 
akci Uspávání broučků s lampionovým průvodem,
o které se dočtete na titulní straně Deseňáčku.

Máme radost, že tuto akci přijdou omrknout i kamará-
di, kteří již chodí do ZŠ. Také je velice milé vidět světýlka 
desenských spoluobčanů, kteří pro děti připraví světýlka 
na trase. A tak svítí ploty a domy za humny, okolo silnice
i obchůdek s květinkami… Je to krásné, velice si toho 
ceníme, děkujeme.

    Vůně Svatomartinských rohlíčků se nesla školkou ve 
středu 12.11. To pekli naši šikovní předškoláci s paní 
učitelkou Veronikou. O pár dní později si kluci a holčičky 
užily další divadelní pohádku O sněhovém nadělení.
V polovině listopadu upekla paní kuchařka druhý 
narozeninový dort. Dárky a oslavu jsme prožili tentokrát
s dětmi narozenými v říjnu, listopadu a prosinci. 

 Poslední lekce plaveckého výcviku proběhla v úterý 
25.11. Všichni malí plavci ze třídy Koťat obdrželi diplomy 
a zastavili se i na slíbenou dobrůtku v bufetu plaveckého 
bazénu, na kterou se velmi těšili. V posledním listopado-
vém týdnu jsme ve školce shlédli další divadelní předsta-
vení, tentokrát od divadla U dvou sluncí. Byl to veselý 
příběh „Že by ježek v zimě spal”?

Při slavnostním rozsvěcení vánočního stromečku
v Poříčí, na první adventní neděli, vystoupily dětičky
s pásmem básniček a písniček. Většinou šlo o poříčské 
děti, ale dorazili i kamarádi z Desné. 



Text: Dagmar Sedláčková, Anna Veselíková
Foto: Eva Bartošová, Veronika Černá

Mateřská škola děkuje za spolupráci u uplynu-
lém kalendářním roce Obci Desná a Obci Poříčí.

Děkuje zaměstnancům obecního úřadu za 
drobné opravy v budově MŠ, za úklid a sekání 
školní zahrady. Děkujeme za opravy kol a odráže-
del firmě Veloservis Flach a MKS Desná. Děkujeme 
všem rodičům za skvělou spolupráci i drobné dary, 
které školce poskytují.

Těšíme se na další spolupráci se všemi výše 
zmíněnými i s dalšími, kteří by chtěli škole jakkoli 
pomoci.

Poslední VELKÉ PODĚKOVÁNÍ patří všem 
zaměstnancům za skvěle odváděnou práci, tvůrčí 
myšlenky a postoje, které školu dále rozvíjejí.

S úctou Bc. Anna Veselíková, ředitelka školy

Mikuláš, anděl a čertík nás poctili návštěvou v pátek 
5.12. v dopoledních hodinách. Nikdo se bát nemusel. 
Mikuláš i anděl byli hodní a čertík byl docela milý. 
Mikuláš každého obdaroval mikulášskou punčochou. Za 
to mu děti společně zazpívaly, pověděly básničky a také 
uctivě poslouchali, co jim povídal. Velmi děkujeme ženám 
z Poříčí, které pro děti tuto akci každoročně připraví
a vězte, že je to opravdu milé a důstojné setkání. 

Teď nás ještě čeká naše ,,velká,,vánoční besídka. Bude 
se konat s sobotu 13.12. v KD Poříčí. A pak Desenské 
jesličkování u betléma na Desné a nezapomeneme též na 
naše starší spoluobčany, kteří jsou již bez svého životního 
partnera a uděláme jim radost malým překvapením, které 
najdou ve své poštovní schránce.

A pak krásný čas svátků vánočních…každý doma, se 
svou rodinou, přáteli…snad ve zdraví, poklidu a zbyteč-
ného shonu.

Poděkování
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Je to již 345 let, kdy na Litomyšlsku docházelo k nespo-
kojenosti pro stále se navyšující daně a robotní povinnosti. 
Počátkem 17. století byl požadován jeden den robotní 
povinnosti u panského dvora. Prvním panským dvorem 
byl Vlkov. V roce 1680, kdy již bylo 13 panských dvorů
a vrchnost žádala týdně i třídenní povinnosti a pak i pěti-
denní, a to od tmy do tmy. Z důvodu těchto povinností 
nebyl čas na práci na vlastním a pole zůstávala ladem
a opuštěné usedlosti zabírala vrchnost a zřizovala další 
dvory a nutila obyvatelstvo pracovat na panském. Újezd-
ský dvůr byl založen r. 1660 na pozemcích několika 
bývalých statků a ovčín na roli zemana Bořka (odtud název 
Bořkov). Špatné podmínky pro hospodaření poddaných 
dovršila ještě bezohlednost ovčáků z panských dvorů, jež 
vyháněli ovce i na pole poddaných. Tím vším povstala 
obrovská nespokojenost. Došlo i k několika požárům 
panských dvorů.

Na jaře v roce 1680 za stále se stupňujících povinností
a útlaku se rychtáři a konšelé scházeli v Litomyšli k pravi-
delným poradám a rozhodli vyslání deputace s protestem
k hraběti, což se stalo 6. dubna, ale bez odpovědi. Při 
bouřlivém jednání 23. dubna 1680 v krčmě u Morejnů
v Litomyšli byly návrhy k výraznějšímu odporu. Po 
vyzrazení došlo k zatčení předpokládaných organizátorů 
povstání a jejich uvěznění v šatlavě. Mlynář z Horního 
Újezdu Lukáš Pakosta, který na tomto jednání nebyl, ale 
následně se to doslechl, rychle začal organizovat rozšíření 
této zprávy i po sousedních vesnicích a požadoval, že by 
měli jít zatčeným na pomoc. V houfech táhli s různou 
výzbrojí, cepy, vidlemi, kosami a podobným nářadím
k Litomyšli. Počet shromážděných se udává více jak 800 
osob. Následný den jich ještě přibylo. Některé informace 
uvádějí až 3 tisíce. Mnozí také zase odcházeli domů pro 
proviant a mnohý se pak ze strachu nevrátil. Vrchnost po 
zjištění možného nebezpečí dala na povozy naložit sudy 
piva a jeli vyjednávat s povstalci. Ze strany povstalců vyšel 
výstřel, která na štěstí nikoho nezasáhl. Po slibu dalšího 
možného jednání a vlivem dovezeného piva se selská 
domobrana postupně rozešla.

Důsledkem těchto událostí bylo zřízení vyšetřovací 
komise a za pomoci vojska začalo zatýkání a vyšetřování 

Výročí selského povstání na Litomyšlsku

organizátorů. 12. srpna 1680 byl vynesen tvrdý rozsudek 
pro výstrahu a to 6 trestů smrti a to: Lukáš Pakosta
z Horního Újezdu, Matěj Abrahám z Poříčí, Jan Černý
zv. Uher z Bučiny, Jiří Lorenců z Horního Újezdu, Pavel 
Beybl a Jan Čížek oba z Horního Újezdu. U posledních dvou 
jmenovaných byla těsně před popravou udělena milost. 
Dále bylo odsouzeno více jak 20 povstalců k obecní práci
v poutech na 2–3 léta. Poprava provedena druhý den ráno 
na šibeničním vrchu při silnici na Morašice, na tom místě 
stojí dodnes kříž. Výsledkem těchto nepokojů bylo však 
přece jen určité zmírnění útlaku a snesitelnější poměry pro 
budoucnost. Dle historických pramenů dodával Lukáš 
Veselík celému odporu váhu, jako mladý průbojný rychtář, 
Matěj Abrahám byl hlavou a čilým organizátorem a byl
u všech jednání s vrchností a Lukáš Pakosta byl výkonným 
orgánem a smělým agitátorem.

Lukáš Veselík byl v té době hornoújezdským rychtářem, 
který iniciativně vystupoval proti vrchnosti. Hospodařil na 
svobodnickém statku v Desné č. 2. V té době statek číslo
2 (rychta) a mlýn č. 62 v Desné byly součástí Horního 
Újezdu a tím i povinností roboty na zámeckém panství. 
Obec Desná, Mladočov, Budislav a Jarošov s několika 
dalšími obcemi patřily pod správu města Litomyšl
i robotními povinnostmi, které byly o něco mírnější a tím se 
na tomto povstání nepodílely. 

Lukáš Pakosta se narodil r. 1635 v Lezníku. V roce 1665 
koupil Ležákův mlýn a následně pole (pustka) v Cikově.
V různých pamětech se uvádí, že byl rychtářem v Dolním 
Újezdě, někde se uvádí v Horním Újezdě a někde že 
rychtářem nebyl, ale pouze mlynářem a váženým občanem. 
Po tolika letech těžko soudit.

Až v roce 1907 byl při slavnosti k připomenutí selských 
bouří vznesen návrh na postavení památníku obětem. Při 
následných sbírkách pro tento účel, byl po určitém čase 
shromážděn potřebný finanční kapitál. Rozhodnuto
o umístění před školou v Dolním Újezdě a dojednáno 
zhotovení sochy akademickým sochařem Janem Štursou. 
Hlavní mohutná postava vzdorného a nepoddajného 
sedláka hrozícího pěstí k litomyšlskému zámku. Pod 
sochou jsou vytesány 4 hlavy popravených. Znázorňuje 
rozvoj, sílu a odhodlanost stavu selského. Památník 
odhalen při velké slavnosti 19. července 1914. Tehdy asi 
nikdo netušil, že za 10 dnů začne I. světová válka.

V neděli 18. července 1948 na paměť 100. výročí zrušení 
roboty byla slavnostně odhalena pamětní deska vůdci 
selského povstání z roku 1680 na Litomyšlsku Lukáši 
Pakostovi na Ležákově (Boštíkově) mlýně v Horním Újezdě 
– Cikově, kde žil. Projev zde měl ministr školství a osvěty 
prof. Dr. Zdeněk Nejedlý a předseda pozemkového úřadu 
Josef Smrkovský. Na motivy litomyšlského povstání 
vznikla divadelní hra.  Divadlo sehráno na Horním Újezdě 
v roce 1930 při výročí 250 let od povstání a též v roce 1948 při 
odhalení pamětní desky při 100. výročí zrušení roboty.

Tolik v krátkosti k životním osudům lidí žijících
v minulosti v naší obci a v nejbližším okolí. Čerpání 
informací z více zdrojů, ale převážně z práce historiků 
Antonína Tomíčka, Bernarda Beniše a Dr. Jindřicha 
Růžičky.                                                                                                 

Oldřich Kladivo

9
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Hodnocení podzimní sezony 

Skončila nám další podzimní sezona a to, jak dopadla ta 
letošní pro TJ Horní Újezd, si přečtete na následujících 
řádcích. Hodnocení jednotlivých týmů provedou ti 
nejpovolanější – trenéři a vedoucí jednotlivých kategorií. 
Já se jako obvykle pokusím krátce shrnout obecné dění. 

Letos na podzim se nám oproti loňsku vyhnula 
povodeň a dovolím si tvrdit, že hřiště vypadalo po celý 
podzim velmi dobře. Většinu nefotbalových činností se 
nám podařilo stihnout již během léta, hlavní podzimní 
akcí tak byly práce na dokončování vrtu a nádrže. Během 
podzimu vyrostly základy pod nádrž a došlo k usazení 
samotné nádrže. Do konce roku by se měla k vrtu a nádrži 
dovést elektřina a mělo by být hotovo. Pak nás bude čekat 
vyúčtování dotace od Pardubického kraje a akci bychom 
tak mohli ukončit. V přípravě je projekt na automatickou 
závlahu a pokud půjde vše hladce, tak bychom rádi zkusili 
štěstí a požádali v roce 2026 o další dotaci. Automatická 
závlaha je snem každého, kdo každé léto chodí několikrát 
denně posouvat současné ostřikovače a před tréninky
a zápasy uklízí hadice na plot. O možnosti častějšího a lépe 
cíleného kropení ani nemluvě. Věříme, že se nám to podaří 
zrealizovat. I letos jsme uspořádali zájezd na mládežnic-
kou reprezentaci do Hradce Králové pro děti – největší 
zásluhu na tom má Pavel Beneš a Iva Kvapilová.

Většinu úsilí jsme na podzim věnovali tréninkům
a zápasům, proto si stručně dovolím okomentovat dění 
okolo jednotlivých týmů.

Miniškoličku trénují Kamila Benešová a Pavla Kyse-
lová a na hřišti jim běhá až 15 dětí ve věku od 2 let. Hlavní 
náplní jsou různé pohybové hry, honičky, ale i práce s mí-
čem. Tato tréninková skupina má přes zimu volno a na 
hřiště se vrátí v dubnu. Děti, které této skupině odrostou se 
posouvají do fotbalové školičky, kterou vede Zdeněk 

Beneš st., Jan Beneš, Jirka Nádvorník, Martin Vomočil, 
Hanča a Martin Chadimovi. Tady se už zaměřujeme 
primárně na fotbal. Na tréninku se střídá kolem deseti 
dětí. Na podzim jsme uspořádali turnaj 3+0 na našem 
hřišti, kde si většina dětí poprvé oblékla ten nejhezčí dres 
na světě – hornoújezdský. Další turnaje nás čekají přes 
zimu v hale, na které pilně trénujeme spolu s mladší
a starší přípravkou v Proseči a Osíku.

Mladší přípravka hraje v souklubí s Morašicemi a za 
nás ji trénuje Zdeněk Beneš, s tréninky pomáhají Petr 
Faltys a Lukáš Bartoš. Pokud by se nám podařilo toto 
trenérské trio udržet i do dalších let, tak bychom měli 
nejen velmi silný hráčský, ale i pevný trenérský základ. Na 
podzim jsme bojovali trochu s nemocemi a trochu
i přístupem. Děti se musí naučit, že fotbal je kolektivní 
sport a když někdo nepřijde na zápas, tak chybí celému 
týmu. Mladší přípravka hraje pravidelně turnaje a sehrála 
i přáteláky s Dolním Újezdem a Sebranicemi, kde si zahráli 
i ti, kteří na turnaje ještě nejezdí. Pro mladší přípravku 
uspořádáme v Proseči dva halové turnaje.

Starší přípravka hraje také v souklubí s Morašicemi, 
máme osm hráčů, ale to je pro soutěž, kde hraje 5+1 málo. 
Přijdou nemoci, absence a nebudeme schopni turnaj 
odehrát. To jsme nechtěli riskovat, proto jsme zvolili tuto 
variantu. I starší odehráli několik přáteláků a stejně jako
v turnajích se jim vedlo velmi dobře. Výrazný podíl na tom 
mají trenéři Franta Bartoš, Honza Kmošek a Honza 
Vodehnal, který nám několikrát vytáhl trn z paty. I nadále 
hledáme trenéry pro všechny kategorie, u starší přípravky 
to platí dvojnásob.

Mladší žáci hrají v souklubí s Morašicemi a stejně jako
o jejich starší parťáky se o ně starají trenér Pavel Beneš
a vedoucí Iva Kvapilová. Po několika smolných zápasech 



11

nám patří sedmá příčka, ale v zimě holky a kluci jistě 
pořádně potrénují, aby se v tabulce posunuli na místa, 
která by jim slušela lépe.

Starší žáci v souklubí s Čistou a hráči z Morašic proží-
vají po odchodu několika výborných hráčů těžší období. 
Nicméně se s tím perou velmi dobře a jejich výsledky
a výkony mají rostoucí tendenci. Žáky čeká tradiční 
soustředění a spoustu turnajů nebo přáteláků.

Dorost pod vedením Jirky Kučery, Kamila Prokopa
a morašického Miloše Kopeckého hraje svoji soutěž na 
Chrudimsku. Určitě by se hodili alespoň dva hráči navíc. 
Ale když to klukům sejde, tak předvádí výborný fotbal.
A i bodový zisk svědčí o tom, že patří k tomu lepšímu, co 
běhá po chrudimských pažitech. Dorostence spolu s muži 
čeká soustředění v Boskovicích.

V mužských soutěžích v minulých letech býval název 
Horní Újezd vídán až na konci tabulek. Věříme, že tyto 
doby jsou pryč a konečně můžeme oči posunout výše. 
Pravda, hrajeme nižší soutěž, ale mnohem důležitější 
změnou je, že se na hřišti často hraje pohlednější fotbal
a více branek vidíme v síti soupeřů. Spolu s výsledky 
přišla i lepší nálada, vyšší sebevědomí. Na hřišti se 
prolínají generace nynějších dorostenců, stabilních hráčů a 
když je potřeba tak i staronových posil typu Petr Faltys, 
Zdenda Beneš nebo Zdenda Boček. Ještě by to chtělo 
trochu zlepšit tréninkovou docházku a bylo by to ještě 
lepší. Družstvo vede Roman Chadima a trénují ho Pavel 
Havlík a Jirka Fogl.

Tím bych uzavřel to, co bylo a nastínil to, co bude.
V průběhu zimy nás samozřejmě čekají tréninky, turnaje
a přáteláky. Jako každý rok, tak i letos budeme žádat
v dotačním programu Můj klub, který finančně podporuje 
mládež. Finance využíváme na nákup sportovních 
pomůcek, platby za pronájmy hal, umělých hřišť, startov-
né na turnajích nebo drobné úpravy, vylepšení areálu. Jak 
jsem zmínil již na začátku článku, i letos bychom rádi 
žádali o dotaci Pardubický kraj na realizaci automatické 
závlahy. Na naší umělce začínají reznout a dokonce
i korodovat nosné sloupy, na nichž jsou připevněny sítě.
V roce 2026 by si zasloužily trochu péče. A jak jste si všimli, 
tak na plot, o kterém jsem již několikrát psal, taky ještě 
nedošlo.

I letos o vánočních svátcích plánujeme klasické akce -
a to Štěpánskou zábavu, která proběhne tradičně 25.12.
a i letos na ní bude hrát kapela Arzekt. O den později 
uklidíme a vše připravíme na Kranklův memoriál - turnaj 
ve stolním tenise neregistrovaných hráčů, který proběhne 
v sobotu 27.12. Bližší detaily naleznete na plakátu. 
Dovolím si tedy pozvat na obě dvě akce.

Přibližně v polovině února nás čeká Valná hromada, na 
které si členové TJ vyslechnou hodnocení roku 2025 a také, 
po čtyřech letech, zvolí nové vedení TJ – výkonný výbor. 
Stávajícímu výboru a členům revizní komise bych chtěl 
touto cestou poděkovat za vše, co pro TJ v uplynulém 
období vykonali. Myslím, že jsou věci, které se velmi 
povedli a na ty by měl nový výbor navázat. Jsou věci, které 
jsou v běhu a věřím, že je nový výbor dotáhne ke zdárné-
mu cíli. A jako vždy jsou věci, které se nepovedli a které 
jsme nevyřešili dobře. Z těch bychom se měli poučit
a v budoucnu k nim přistupovat jinak. Já osobně považuji 
za největší úspěch to, že se nám podařilo udržet všechny 

Fotbalová miniškolička
Po letní pauze, která utekla jako voda, se naši nejmenší 

vrátili na hřiště šťastní, že zase vidí své kamarády,
a natěšení na sportovní výkony. Během sezony si s námi 
přišlo zkusit zatrénovat mnoho dětí, některé se bez 
problémů hned zapojily, jiné nejprve nesměle okukovaly 
kamarády zpovzdálí a postupně se zapojovaly do cvičení, 
která se jim líbila. I takhle to u nás jde ;) Na podzim naši 
základnu tvořilo asi dvacet dětí, na jednotlivých trénin-
cích se nás scházelo většinou 8-10, ale někdy až 14, a to už 
je cvrkot. Hlavní náplní našich tréninků jsou stále honičky, 
překážkové dráhy, základní dovednosti s balonem či 
střílení na branku. Přes zimu naše skupina z kapacitních 
důvodů netrénuje, a určitě se o to více těšíme, až se na jaře 
znovu sejdeme.

Mamkotrenérky Kamila Benešová a Pavla Kyselová

Fotbalová školička
Druhá nejmladší fotbalová kategorie v naší TJ má za 

sebou slušný podzim. Několik venkovních tréninků nám 
sice zkazilo počasí, ale protože jsme začali trénovat již 
první týden v srpnu a na hřišti jsme končili v závěru října, 
něco jsme se snad naučili. V naší skupině trénují děti 
narozené v roce 2019 a 2020 a jedna listopadová osmnáct-
ka, která se k nám přidala trochu později, ale teď začíná 
naše ostřílené pěti a šestileté děti, které již trénují druhým 
rokem, rychle dotahovat. Od začátku listopadu trénujeme 
v úterý v podvečer v hale v Proseči a v pátek v tělocvičně

týmy a tréninkové skupiny (s podporou a výraznou 
pomocí Morašic, Čisté a v dorostu i Sebranic). Hlavní díky 
za to, že všechny kategorie fungují, patří všem trenérkám, 
trenérům a vedoucím. Vedení TJ jim může poskytnout 
zázemí a pomůcky, a myslím, že se nám to daří na velmi 
vysoké úrovni, ale moc lidí z vedení už víc času na to, aby 
trenérům pomohli prostě nemají. Proto prosím všechny, 
kteří by měli chuť se do těchto činností zapojit a pomoci
s výchovou mladých fotbalistů, aby se ozvali a přišli se do 
toho pustit. Již teď, v polovině aktuální sezony, vidíme, že 
pro příští sezonu bude velmi náročné trenérsky všechny 
kategorie pokrýt. V našich řadách samozřejmě trenéry 
hledáme, ale i my máme omezené možnosti. Obdobný 
problém jistě v některých kategoriích bude i s počtem 
hráčů, to se ale vždy dá řešit nějakou rozumnou spolupra-
cí, pokud ale nebude mít naše děti, kdo trénovat, tak to 
smysl dávat nebude.

Na závěr si dovolím poděkovat všem členům TJ za 
činnost, kterou pro náš klub v letošním roce udělali. 
Děkuji všem hráčům, trenérům, vedoucím a rodičům, 
kteří nám pomáhají s tréninky. Velké poděkování patří 
obsluze bufetu. Dále děkujeme všem sponzorům, paní 
starostce z Horní Újezda a pánům starostům z Desné, 
Poříčí a Budislavi, členům zastupitelstev a jejich obecním 
zaměstnancům. Vážíme si podpory všech, kteří nám 
jakkoli pomáhají. A v neposlední řadě děkuji manželkám, 
partnerkám, manželům, partnerům a dětem za pomoc
a podporu.

Dovolte mi, abych Vám popřál klidné prožití svátků
v rodinném kruhu a šťastný vstup do roku 2026. Věřím, že 
nám zachováte přízeň a i v následujícím roce se uvidíme 
na nějaké akci, turnaji nebo zápase na našem hřišti.

S přáním příjemných svátků Jan Beneš
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přihlášeno několik halových turnajů.A pomalu už vy-
mýšlíme program na soustředění.

Mladší žáci jsou velmi šikovní a je na nich vidět, že se 
zase tvoří skvělá parta.Asi jedině se Sebranicemi jsme byli 
horším týmem na hřišti.V ostatních zápasech,kde jsme 
ztratili body jsme vždy byli rovnocenným soupeřem.Na 
závěr sezóny jsme vyrazili do Sezemic na větší turnaj. 
Hráli tam většinou děti z krajských soutěží.Skončili jsme
v závěru tabulky, ale rozhodně děti nepropadli.

Pavel Beneš

Mladší žáci TJ Horní Újezd v souklubí s Morašicemi 
odehráli spolu část podzimní  sezóny. V tabulce máme
11 týmů z toho TJ H.Ú. /Morašice skončili na 7. místě
s 13 body. Podzimní sezóna byla v rámci možností 
úspěšná. Máme 4 výhry, 5 proher a 1 remízu . Nejlepší 
střelci na podzim jsou Šimon Vrbica se sedmi góly a Tereza 
Veselíková také se sedmi góly. Některé zápasy se nám 
podařili a některé zase ne. Týmová spolupráce si myslím, 
že je na výbornou. 

Poděkování patří trenérům Jirkovi Lněničkovi z Mora-
šic , Pavlovi Benešovi a Ivě Kvapilové z Desné, kteří se
o nás starají, zajišťují nám veškeré potřebné věci co se týče 
zápasů, zázemí atd. Jako tým fungujeme dobře a hlavně 
náš tým tvoří 5 holek. Na podzim jsme odehráli většinu 
zápasů na hřišti TJ Horní Újezd a část zápasů na hřišti
v Morašicích. Vyhraných zápasů by mohlo být více. 
Bohužel jsme občas šli na hřiště s tím, že musíme vyhrát, že 
je soupeř slabší nebo v tabulce pod námi a máme jistou 
výhru. Jenže tak to nebylo. Z naší strany jsme kolikrát 
přestali hrát po prvním gólu, co jsme dostali a hned byly 
naše hlavy skloněny k zemi. Přestali jsme bojovat a hrát.
V jiném případě, když jsme vedli, tak jsme kolikrát otev-
řeli hru místo toho, abysme bránili a stálo nás to body
a nebo remízu. Naše 4 výhry si myslím, že byli vybojova-
né. Na jarní sezónu máme co zlepšovat.

Jára Chaun

Starší žáci - 11teamsports
Svitavská okresní liga st. žáků
Starší žáci v hodně obměněné sestavě proti loňsku se 

postupně sehrávají a je na nich vidět zlepšování. V obraně 
hrajeme dost dobře a je vidět, že nedostáváme moc gólů. 
Naopak ve předu nám zatím chybí více kreativních hráčů.

Děkuji dětem za jejich předvedené výkony, rodi-
čům,trenerům z Morašic a Čisté. Samozřejmě Ivě,za tu 
úžasnou organizaci.A moc děkuji Kubovi a Honzovi 
Kvapilovým. Letní přípravu většinou vedli oni.

Pavel Beneš

v Osíku. Pro trenéry i pro rodiče dětí to nejsou vůbec lehké 
přesuny, ale tréninky v krásných halách stojí za to. Děti 
odehráli jeden turnaj, který jsme uspořádali na našem 
hřišti, jeden turnaj jsme odehráli v tělocvičně ve Svitavách 
a jeden nás ještě čeká v sousedním Dolním Újezdě. Další 
turnaje odehrajeme v roce 2026. Pro úplnost – dvě naše 
nejšikovnější devatenáctky již trénují a občas si zahrají
i turnaj s mladší přípravkou.

Obrovskou výhodou naší kategorie je, že zatím žádný
z okolních klubů (Dolní Újezd, Svitavy, Vysoké Mýto, 
Pardubice atd.) zatím nezjistil jaké vyjímečné fotbalistky
a fotbalisty u nás vychováváme. 

Závěrem vážně – děkuji všem dětem, rodičům, praro-
dičům a všem spolutrenérům za spolupráci při naší 
činnosti, kde se ocenění moc nedočkáme. Rádi přivítáme 
jakékoli holky a kluky, kteří mají rádi pohyb a mají to 
štěstí, že na ně mají jejich blízcí čas.

Hezké Vánoce a alespoň trochu normální rok 2026
přeje Zdeněk Beneš st.

Mladší přípravka
Svitavská okresní fotbalová liga U9
Naše tréninková skupina v současné době čítá 12 dětí. 

Nejstarší z nich, ročník narození 2017, pravidelně objíždí 
turnaje okresní soutěže. K nim vždy přidáme pár dětí
z bohatého ročníku 2018. Dále s námi trénují nejtalentova-
nější děti z ročníku 2019.

Hrajeme v souklubí Morašice/Horní Újezd. Výsledko-
vě jsme dle očekávání zažili mírný sešup, ale ani na 
jednom z turnajů jsme neskončili poslední. Navíc jsme se
v přátelských zápasech utkali s okolními obcemi, aby si 
zahráli skutečně všichni.

V současné době jsme se přestěhovali z našeho hřiště do 
tělocvičen v Proseči a v Osíku. V průběhu halové sezóny se 
pokusíme co nejlépe připravit na jarní část, odehrajeme
i několik halových turnajů.  

Zdeněk Beneš ml.

Starší přípravka
Svitavská okresní fotbalová liga U11
Novou sezónu jsme se opět uchýlili ke spojení mužstev 

a osvědčené spolupráci s Morašicemi. Z mladší přípravky 
náš tým doplnili Šimek Vít a Vomočil Timotej. Zúčastnili 
jsme se během podzimu celkem sedmi turnajů, na kterých 
jsme skončili nejhůře druzí a to někdy jenom díky rozdíl-
nému skóre. Tým předváděl dobré výkony opřené
o poctivou tréninkovou docházku, která snad nikoho 
neopustí ani v nadcházejících měsících, ve kterých se 
příprava na jarní část přesune do haly, kde se bude 
dvakrát týdně trénovat, jak je již několik let pravidlem. 
Všem přejeme klidný konec roku a příjemný start do 
nového.

Jan Kmošek

Mladší žáci - Svitavská okresní fotbalová 
liga mladších žáků

Trénovali jsme už v zaběhnutém modelu v úterý oboje 
dohromady a pátek jezdili i dětí z Čisté a tady jsme je už na 
část tréninku dělili na mladší a starší.Oba týmy si jako 
každý rok udělali výlet na zápas reprezentace.Letos opět 
do Hradce na U21 proti Portugalsku.V zimě máme už 
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Tuto sezónu jsme opět spojili síly, navázali na dobré 
vztahy z minulého roku a  opět se domluvili na souklubí 
Horní Újezd a Čistá v kategorii starších žáků. Dobrá 
nálada, pozitivní přístup, zajímavé tréninky to vše nám 
přinášelo dobrý pocit, že jdeme v přípravě správným 
směrem. 

Během letní přestávky nám odešlo 5 klíčových hráčů. 
Byl to velký zásah do základní sestavy. Postupně jsme 
zapracovávali hráče ročník 2012, kteří jsou v kategorii 
starších žáků nováčci. Několikrát jsme využili i kluky
z mladších žáků. Sehráli jsme několik přípravných 
zápasů. Výsledky nebyly optimální, ale bojovnost a chuť 
se porvat o dobré výsledky tu byla.

V prvních zápasech nás čekali těžcí soupeři a ukázalo 
se, že odchod hráčů bude znát více, něž jsme čekali. 
Výsledkově jsme nesehráli špatná utkání, ale herně jsme se 
trápili. Na první body jsme čekali až do zápasu
s Koclířovem.

A na první tři body do zápasu s Opatovem. Ted´ máme 
sedm bodů a jsme sedmí. Doufáme, že jarní část bude
o něco lepší. 

Dan Křivka

Dorost - PROMAN
Okresní přebor starší dorost Chrudimsko
Jako před každou sezónou jsme řešili problém, jestli 

budeme mít dostatečný počet hráčů a to z více důvodů: 
zranění, ukončení kariéry, nebo odchodu kluků do jiných 
týmů - k těm přestupům bych řekl jen to, že klukům 
rozumím, ale lhal bych, kdybych řekl, že mě to nemrzí.
S odřenýma ušima se nám to povedlo a tak jsme se mohli 
těšit na okresní přebor na Chrudimsku, jako předešlý rok. 
Není to vždy jednoduché, dát hráče dohromady na zápas 
tak, aby na lavičce byli aspoň dva hráči na střídání (hlavně 

Muži - SELECT
9. Svitavská okresní fotbalová liga mužů
Podzimní část letošní fotbalové sezóny se mužům

v 9. lize Svitavska vydařila. Tým předváděl po většinu 
utkání solidní výkony. Po úvodním zaváhání se hráči 
rychle zvedli a v dalších kolech téměř pravidelně bodova-
li.

K nejatraktivnějším zápasům patřil domácí duel s Čis-
tou, kde muži předvedli velice bojovný výkon a zaslouže-
ně zvítězili 5:2. Bohužel na hřišti v Čisté se podobný výkon 
zopakovat nepodařilo.

Celkem tým za podzimní část soutěže vybojoval 
krásných 33 bodů. Do jarní části sezóny tak mají muži 
slušně nakročeno a fanoušci se mohou těšit na další 
zajímavé zápasy.

Roman Chadima

při venkovních utkáních). V Kameničkách jsme odehráli 
zápas dokonce jenom v jedenácti a o to víc potěšilo, že to 
byl zápas vítězný. 

Po podzimní části (6 výher, 3 prohry, 1 remíza) jsme
v tabulce na čtvrtém místě, tři body za první Prosečí, která 
má ale ještě zápas k dobru.  Před jarní soutěžní částí nás 
čeká zimní příprava, která začne v půlce ledna. V březnu 
pojedou kluci na víkendové soustředění do Boskovic
a 5. dubna už vyjíždíme na první soutěžní zápas do 
Třemošnice.

Jirka Kučera
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Listování hasičskou kronikou

Při příležitosti konání Výroční valné hromady 
tradičně otevíráme hasičskou kroniku. Připomeňme

si události vždy po 10 letech zpět proti času.

Rok 2015 tj. před 10 lety
Stavba cvičné věže na hřišti za pomoci jeřábu. Přivaření 

k betonovým patkám.
VII. propagační jízda staré hasičské techniky při 

příležitosti V. sjezdu SHČMS. Projela naší vesnicí 1. 7.
s krátkou zastávkou v Desné na Točně, kde se účastníci 
podepsali do naší kroniky a byl předán pamětní list SDH
i obci. Jedná se o zastávku na trase Ostrava – Pardubice.

Okresní soutěž hry Plamen 29.-30. 5. v Jaroměřicích. 
Účastni starší i mladší žáci a též soutěž jednotlivců.

Dětský tábor na Mílovech 29. 7. – 2. 8. 
Okresní kolo soutěže v Jaroměřicích 29.-30. 5.

V kategorii střední dorostenky Káťa Hápová 1. místo, 
mladší dorostenky Eva Bartošová 1. místo, Žaneta 
Renzová 2. místo, v kategorii starších dorostenců Jára 
Boštík.2. místo. Všichni postoupili do krajského kola.

Krajské kolo dorostu v Lanškrouně 14. 6. V kategorii 
mladší dorostenky Žaneta Renzová 4. místo, Eva 
Bartošová 2. místo. V kategorii středních dorostenek Káťa 
Hápová s přehledem zvítězila a postoupila na Mistrovství 
ČR.

Mistrovství ČR v Praze 11.-12. 7. Řada fanoušků jela 
fandit Káťi Hápové vlakem, která se umístila na 5. místě.

Okrsková soutěž 9. 5. v Desné. Umístění muži i ženy
z Desné na 1. místě.

Okresní soutěž v Jaroměřicích 31. 5. Muži Desná
3. místo a ženy Desná 2. místo. V jednotlivcích Petra 
Šauerová 1. místo, Anička Šimková 4. místo, Jana Flídrová 
5. místo.

Soutěž o Pohár obce Desná 22. 8. (je součástí OLS). 
Desná muži 2. místo, Desná B 16 místo, Desná C 21. místo 
ženy Desná 4. místo.  

Soutěž Český pohár Rebel 2015 v jednotlivcích 100 m
s překážkami. Celkem 6 závodů: Praha, Olomouc, Ostra-
va, Bludov, Kamenec, Písková Lhota. Soutěžilo 273 mužů 
a 136 žen. Celkové umístění: Lukáš Flach 21. místo. 

Krajská soutěž ve výstupu na věž v Lanškrouně 12. 6.  
Lukáš Flach 1. místo.

Hasičské cvičení 25. 9. Cvičný zásah na chalupu č. 37.

Rok 2005 tj. před 20 lety
Na zámku v Přibyslavi převzal vysoké hasičské 

vyznamenání „Zasloužilý hasič“ p. Ladislav Nádvorník.
Soutěžní činnost mladých hasičů začala již 28. května

v Sádku. Po dvoudenním soutěžení si mladší žáci odvezli 
zlaté medaile a starší žáci bronzové medaile.

V létě se děti účastnily tábora v Březinách.
Okrsková soutěž se konala v Budislavi. Výsledek muži 

i ženy 1. místo.
Okresní kolo v Mladějově. Obě družstva opět výborný-

mi výkony vybojovala zlaté medaile a postup do kraje.
V jednotlivcích se Jana Flídrová umístila na prvním místě 
již pět let po sobě.

Krajské kolo proběhlo v Sezemicích. Ženy 3. místo

a muži 6. místo. Přebor jednotlivců vyhrála Zuzka Šimko-
vá. Jana Flídrová se umístila na 2. místě. Z mužů Pavel 
Šimek na 8. místě.

Celkové výsledky Okresní ligy Svitavska: ženy 3. mís-
to, muži 6. místo.

27. srpna se na hřišti v Desné uskutečnil 1. ročník 
soutěže „O pohár starostky obce Desná“. Přijelo 17 sou-
těžních družstev. Ženy z Desné na 4. místě. Mužům se 
podařilo porazit Široký Důl a tak krásný pohár zůstal na 
rok doma.

Bylo vyřazeno auto Robur, které nám sloužilo celých
25 let. Toto auto bylo zakoupeno z vlastních prostředků 
sboru. Jako náhrada bylo zakoupeno novější auto Peugeot 
Boxer.

29. října se dožil náš dlouholetý předseda 80 let. 
Předsedou sboru byl 27 let. V letošním roce by se dožil
100 let.

Rok 1995 tj.  před 30 lety 
Děti se zúčastnily výtvarné soutěže „Požární ochrana 

očima dětí“ s výsledkem 2. a 5. místo.
Společný výlet z Desné a Budislavi - 17. 6. do Babiččina 

údolí a pevnosti Dobrošov.
Okrsková soutěž v Horním Újezdě. Muži i ženy 1. mís-

to s postupem do okresního kola.
Okresní soutěž v Kamenci. Zde se moc nedařilo. V silné 

konkurenci muži na 11. místě a ženy na 3. místě.
Ráno 17. července se rozezněla v naší obci siréna. 

Jednalo se o ostré námětové cvičení ve Vidlaté Seči, kde 
právě v tento den probíhaly oslavy 110. výročí založení 
sboru.

Rok 1985 tj.  před  40 lety
Soutěž mladých požárníků „Desenský pohár“ – starší 

žákyně 1. místo a starší žáci 2. místo.
Okresní soutěž požárních družstev ze zemědělských 

závodů – muži 1. místo (již po páté za sebou) a ženy rovněž 
1. místo. Vedoucí Dvořák Ladislav a Rožek Jan.

Okrsková soutěž v Horním Újezdě – ženy i muži
1. místa.

Uskutečnila se zdařilá akce „Pobyt mladých požárníků 
v Martinicích”). Rekreační zařízení zapůjčilo JZD Dolní 
Újezd bezplatně. Během pobytu navštívili zámek v No-
vých Hradech, proběhla stezka odvahy a společný 
táborák.

Účast na oslavách 100. výročí založení SDH Dolní 
Újezd.

Sboru byla přidělena starší stříkačka PPS 12 z Mla-
dějova.

Čestné uznání našemu sboru od KV SPO Hradec 
Králové a medaile „Za zásluhy“ za dosavadní záslužnou 
činnost.

Volby nového výboru. Předsedou zvolen dosavadní 
dlouholetý předseda Josef Flídr. Velitelem zvolen Stani-
slav Pavliš.

Rok 1975 tj. před 50 lety 
7. listopadu sirénou vyhlášen poplach. Došlo k zahoře-

ní neobydlené budovy č. 82, kde byl uskladněn starý papír 
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a textil pro sběrné suroviny. Díky rychlému zásahu byl 
požár v zárodku zlikvidován.

17. října se konala na sále hostince Pod hájem vzpomín-
ková oslava 100. výročí zahájení vyučování v nově 
postavené škole na Desné. Po dostavbě školy bylo převe-
deno 86 desenských školou povinných dětí z Mladočova. 
Z počátku to byla jednotřídka. V mladočovská škola byla 
dvoutřídní se 168 školou povinných dětí. Proto se jednalo 
o zřízení další třídy. Nakonec se desenské zastupitelstvo 
rozhodlo, že postaví vlastní školu. Druhá třída otevřena až 
v roce 1888 a za mladšího učitele dosazen František 
Kopecký rodák z Desné č. 3 (na Desné údajně učil v letech 
1888–1892).

Rok 1965 tj. před 60 lety 
Přidělena stříkačka PS 8.
Vybudování částečné kanalizace, zasypání příkopů 

podél silnice a vybudování chodníků se žulovými obrub-
níky, vybudování nových podezdívek pod ploty zahrad, 
též po obci upraveny malé parčíky. Obec za tyto zvelebo-
vací práce byla vyhlášena „Vzornou obcí“ s finanční 
odměnou.

Rok 1955 tj. před 70 lety 
Sbor má 28 členů. Velitelem zvolen Josef Plch. 

Předsedou zvolen František Drahoš. Pro neshody mezi 
funkcionáři, muselo být za 2 měsíce přikročeno k dalším 
volbám, při nichž velitelem zvolen František Drahoš, 
předsedou Josef Lipavský č. 1. Volba však nebyla schvále-
na MNV a stala se neplatnou. Až v roce 1957 došlo k 
obratu, kdy byl předsedou zvolen Josef Flídr a velitelem 
František Nádvorník. Ze sboru byl vyloučen František 
Drahoš pro narušování kázně a stálé osobní útoky na 
funkcionáře sboru.

Rok 1945 tj. před 80 lety
Zemřel jeden ze zakládajících členů František Nepraš

č. 72 v mladém věku 43 let.
5. května byl sbor účasten při odzbrojování maďar-

ských vojáků, jejíchž posádka v naší obci právě dlela. Sbor 
též daroval benzín p. Zavoralovi, aby mohl odvézt 
odebrané zbraně do Budislavi partyzánům.

Po skončení druhé světové války nastalo velké stěhová-
ní lidu do pohraničí, a tak i z našeho sboru se 6 členů 
odstěhovalo.

Dále již mimo kroniku:
Rok 1855 tj. před 170 lety (ze vzpomínek a zápisků

p. Josefa Bartoše)
11. listopadu vyhořela pazderna ve Dvořákově háji.
2. prosince vyhořel statek č. 6. Majitel Zahálka Josef.
Rok 1825 tj. před 200 lety
Hasičů nebylo. První hasičský sbor na Litomyšlsku byl 

ustaven v Litomyšli r. 1872. Již v roce 1825 byl vydán 
„Pořádek při hašení ohně pro panství Litomyšl”, podle 
něhož bylo panství rozděleno na 6 obvodů a to: Litomyšl, 
Opatov, Karle, Janov, Dolní Újezd a Cerekvice. V každém 
obvodu byla pojízdná stříkačka a zaručeny dva páry koní. 
Ke stříkačce byli přiděleni tesaři, zedníci, kováři a velení 
měli kominíci. Stanovena povinnost sousedů v noci při 
požáru vynést žebřík a na stavení zavěsit rozžatou 
lucernu. Všichni obyvatelé obcí v okruhu dvou hodin 
cesty byli povinni účasti na hašení požáru. Pro zadržení 
vody byla téměř u každého statku v zahradě, neb za 
humny na poli zřízena louž pro zadržování vody. Později 
budovány vodárny.

Oldřich Kladivo – kronikář SDH

Úspěšný podzim u mladých hasičů

Dvě Mistrovství ČR během dvou měsíců. To je bilance 
našich závodníků Pepy Rosypala a Fandy Flídra. 

V sobotu 20. září jsme se zúčastnili Mistrovství ČR
v běhu na 60 m s překážkami v Plzni, kam se kvalifikovalo 
9 nejlepších závodníků z Pardubického kraje během čtyř 
kvalifikačních závodů. Celkem se zde utkalo v každé 
kategorii 120 nejlepších závodníků z celé ČR. Naši kluci 
věřili bohužel nedokázali předvést to nejlepší na co mají, 
svými výkony obsadili 27. a 38. místo, což je v takové 
konkurenci pěkné umístění.

Na začátku listopadu se účastnili starší žáci halových 
závodů v Praze, odkud se také mohli děti kvalifikovat na 
halové Mistrovství ČR v Ostravě. Podařilo se a Pepa
s Fandou se opět kvalifikovali. 22. a 23. 11. proběhla 
dopoledne v Ostravě soutěž Ostravsko-Beskydské šede-
sátky a kdo zaběhl kvalifikační limit ještě se kvalifikoval 
hned odpoledne na halové MČR. V sobotu se účastnili 
starší žáci. Téměř všichni si zaběhli své osobní rekordy. Ve 
starších žákyních soutěžilo neuvěřitelných 410 děvčat. 
Pepa Rosypal vylepšil svůj osobák na rovných 12:00 s.
a obsadil tak 10. místo. Odpoledne na MČR se opět ani 
Fandovi ani Pepovi příliš nezadařilo a skončili v druhé 
polovině startovního pole. Za zmínku stojí vítěz halového 
MČR Jan Lorenc ze sousedního Širokého Dolu. V neděli 
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Věra Rosypalová

jsme vyrazili do Ostravy i s mladšími žáky. Za dívky 
soutěžila Nela Kroulíková a Lenka Řehůřková, za chlapce 
Vítek Šimek. Vítek si druhým pokusem také zaběhl osobní 
rekord a zajistil si postup na odpolední Mistrovství ČR. 
Zde si svůj rekord ještě vylepšil a s časem 14,94 s. obsadil 
ve velké konkurenci 33. místo.

Letošní sezóna byla velmi dlouhá, ale také velmi 
úspěšná. Závěrem bych všem chtěla popřát hlavně hodně 
zdraví, klidný závěr roku. Děkuji všem dětem, rodičům, 
vedoucím a dalším pomocníkům za přízeň.


